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Předmluva

Tento dokument (EN 12428:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 33 Dveře, okna, doplňky,
stavební kování a lehké obvodové pláště, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Tato norma nahrazuje EN 12428:2000.

Tato evropská norma uvádí aktualizované postupy pro výpočet součinitele prostupu tepla, včetně různých●

typů zasklení, rámů a/nebo neprůsvitných výplní.
Do kapitoly 3 byly přidány symboly a jednotky.●

Byly revidovány kapitoly 4 a 5.●

Kapitola 4 nyní obsahuje popisy a definice geometrických vlastností.●

Kapitola 5 nyní definuje metodu výpočtu, včetně informací o okrajových podmínkách, dutinách, bodových●

tepelných mostech a metodě výpočtu.
Nová příloha A informuje o energetické účinnosti.●

Tento dokument je jednou z řady norem funkčních vlastností uvedených v normě výrobku EN
13241-1NP1).

Evropské normy, jakož i příslušné národní předpisy a normy umožní stanovit skutečné úrovně
expozice pro jednotlivá umístění výrobků.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Vrata často obsahují různé druhy materiálů, spojené různými způsoby, a mohou vykazovat četné
varianty geometrického tvaru a hodnoty tepelné vodivosti. Tepelné mosty kolem obvodu vrat nebo
mezi prvky vrat ovlivňují významným způsobem součinitel prostupu tepla kompletních vrat.



Výsledky výpočtu, provedené v souladu s postupy stanovenými v tomto dokumentu, mohou být
použity pro srovnání součinitele prostupu tepla různých typů vrat nebo jako součást vstupních dat pro
výpočet spotřeby tepla budovy.

Norma EN ISO 10077 (všechny části) popisuje metodu výpočtu vhodnou pro okna a dveře. Přestože se
tato metoda v zásadě vztahuje na svislá okna, odkazy na některé části této metody byly využity
v souvislosti s okrajo-
vými podmínkami a řešením dutin.

EN ISO 12631 stanovuje postup pro výpočet součinitele prostupu tepla lehkých obvodových plášťů.
V tomto dokumentu byly použity zásady zjednodušené metody posouzení.

1 Předmět normy

1.1 Obecně

Tato evropská norma stanovuje metodu výpočtu součinitele prostupu tepla pro vrata v uzavřené
poloze.

Vrata jsou určena pro osazení do míst s pohybem osob, jejichž hlavním účelem použití je bezpečný
přístup zboží, vozidel a osob, v průmyslových, komerčních nebo obytných objektech.

Vrata mohou být ovládána ručně nebo motoricky.

Tato norma se vztahuje na všechna vrata dodaná v souladu s EN 13241-1NP1).

Výpočet může zahrnovat různé typy zasklení, rámy s nebo bez přerušení tepelných mostů, a různé
druhy neprůsvitných výplní (panelů) a účinky tepelných mostů na okraji výplně nebo styku mezi
zasklenou plochou, plochou rámu a plochou výplně.

Tento dokument nezahrnuje vliv slunečního záření, přenosu tepla způsobeného vzduchovou
netěsností, výpočet kondenzace, dodatečného přenosu (šíření) tepla v rozích a hranách vrat ve styku
s hlavní stavební konstrukci nebo tepelné účinky mezi vraty a hlavní stavební konstrukcí.

1.2 Předmět normy se nevztahuje

Neplatí pro:

vrata plavebních komor a přístavů;●

dveře výtahů;●

dveře ve vozidlech;●

opancéřované dveře;●

vrata především pro držení zvířat;●

divadelní opony;●

dveře s vodorovným pohybem o šířce menší než 2,5 m a ploše menší než 6,25 m2, určené především pro●

chodce;
otáčecí dveře jakékoli velikosti;●

vrata mimo dosah osob (například zábrany portálových jeřábů);●

železniční závory;●

závory, používané výlučně pro vozidla.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


